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A függetlenségi eszmék 
ősereje.

Irta: dr. Tervey Tamás.
A magyar politikai pártok közt 

csak egy van, melynek eszméi, el­
vei és szabályai nemcsak Írott tör­
vényekben, helyesebben nemis any- 
nyira iroit törvényekben, hanem 
inkább az emberek szivében-lelké- 
ben gyökereznek.

Ez a politikai párt a független­
ségi és 48 as párt, amelyet kezdet­
ben alig pár ember képviselt az 
országgyűlésen, mert maga a párt 
akkor még tulajdonképen csak a 
nép szivében, leikében inkább vágy 
mint eszme élt.

Á vágy erősbödött, az eszme 
fejlődött s a függetlenségi és 48-as 
párt ma az ország legnagyobb po­
litikai pártja.

Fejlődése, növekedése természe­
tes, mert alólról a népből, az em­
beri erő ősforrásából fejlődött és 
fejlődik ma is.

A függetlenségi eszmék ős, em­
beri erők fejleményei, tehát termé­
szetesek. Az ember ős vágya: a 
szabadságszeretet szólal meg bennük. 
Ez szerezte és szerzi ma is hiveit. 
Ez biztosítja jövőjét.

A függetlenségi párt jövőjéről 
és feladatáról kétfelé nézet van.

Az egyik az, hogy a független­
ségi párt természetes helye az ellen­
zéken van ahol minden felelősség 
nélkül szabadon hirdetheti elveit és 
kritizálhatja a kormányok műkö­
dését.

Mindezideig jobbára csak arra 
szorítkozott a függetlenségi párt 
parlamentáris működése. Csupán a 

I koalícióban nyílt tere, hogy a kor­
mányzásban is részt vegyen, azon­
ban itt is csak részben teljesíthette 
nagy hivatását, mert ugyanolyan 
viszonyba jutott a 67-es pártokkal, 
amilyenben van Magyarország Ausz­
triával. Lekötötte egyik párt a má­
sikat s igy természetes, hogy egyik 
sem tudott dolgozni, tehát a függet­
lenségi eszmék sem haladtak elébb, 
sőt még kritikai szabadságuk sem 
volt meg olyan mértékben, mint az 
előtt. A függetlenségi pártot termé­
szetesen nem elégítheti ki az ilyen 
működés, mert a függetlenségi esz­
mék őserejének alkotniok, teremte­
niük kell. Meg kell alkotniok azo- j 
kát a törvényeket, melyek megfelel­
nek az emueri szabadságszeretetnek 
s lehetővé teszik úgy az egyéni, 
mint a nemzeti önállóság kifejlő­
dését.

Ezt az ideát azonban csak ak­
kor érheti el a függetlenségi párt, 
ha a kritika teréről az alkotás te­
rére lép. Ez a másik nézet. E sze­
rint a függetlenségi párt csak ak­
kor tökölte be hivatását, ha meg­
alkotta azokat a törvényeket, me­
lyek az emberi szabauságszeretet- 
nek megfelelnek s lehetővé teszik 
úgy az egyéni, mint a nemzeti ön­
állóság kifejlődését.

A dinasztikus felfogás eddig 
még lehetetlenné tette a független­
ségi párt elveinek a kormányzatban 
való érvényesülését s jelenlrg is 
mindent elkövet, hogy a pártot le­
szorítsa arról a helyről: a kormány­
ról, hova az ország közvéleménye 
a legközelebbi választás alkalmával 
érdemesnek találta.

lefolyt legközelebbi év adja 
a legszomorubb tanulságot, amely 
után kétségtelenné vált, hogy a 
függetlenségi pártnak nagyon résen 
kell lennie, mert Bécs orvtámadást 
akar intézni ellene.

, Ezzel szemben elő kell ké- 
! szülni. Dolgozni kell a párt minden 

tagjának, hogy a fiiggetlensági párt 
erős várát felépítsük.

Vigye el minden magyar em­
ber a maga darab kövét ennek a 
várnak a falába. Dolgozzon min*
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Darvas Pista foglya.
(A szabadságharc utáni időkből.)

Mikor ezt a történetet először mesélte 
y», az édes apám, olyan jót nevettem, hogy a 

könyem is csurgóit bele.
— Könnyű most nevetni, békáin, — 

borzolta föl a hajam it édes apám, — de mi­
ig kor ez az eset megesett, akkor se sirni, se 

vi nevetni nem volt szabad Magyarországon.
Nem ám, mert ez a szabadságharc után 

volt. Akkor moccani se volt szabad a ma­
gyarnak a maga hazájában. Aki sirt, arra 

j.bjí azt mondták, hogy a magyar szabadságot si- 
iS rat ja; aki nevetett, az bizonyosan annak 
ifi* örült, hogy majd föltámad még a magyar 
iÉH szabadság.
■ ív.'ü Tehát börtönbe dugták a sirót is, a ne- 

< vetőt is.
aB Lám, az öreg Darvas Pistát is becsuk­

ni ták, pedig az se nem sirt, se nem nevetett, 
ájíg csuk fütyült. Még pedig azt se valami hegye- 
xviy sen, csak olyan szép szomorúan. Mint ahogy 
siÜ az olyan elárvult öreg emberhez illik, aki a 
,'JÍ város hajdúja volt a boldogabb i lökben, most 
|||1 meg a város szegénye. Mert mikor a német 
iÉ® világ bejött, hajdúnak se kellett a magyar 

; ember. Igaz, bogy nem is ment volna, ha 
s hívták volna se.

Lám, Darvas Pista is szemébe mondta

a kerületi főnöknek : Nem lennék én még 
kis király se, ha a németet kellene szolgál­
nom.

A kerületi főnök ur valami morva em­
ber volt s olyan szép neve volt, hogy azt 
nyelvkitörés nélkül ki se lehetett mondani, 
tiroziancsiknak hívták volna a jámbort, de 
Darvas PLta megmagyarositotta a nevét.

Hód merted te nekem pfütyölni ? — 
szögezte haragosan savószinü szemét az öreg 
hajdúra, mikor a fütyülésen kapták.

— Magamnak fütyültem én, nem más­
nak, nagyságos Rosszjancsi ur, — billentett 
egyet a vállán Darvas Pista.

Rosszjancsi ur intett az őrálló cseh ka­
tonáknak :

— Vigyetek gonosz lászadót temlecbe 
bele. Hadd pfütyölje makának három napik.

Örült, hogy kitöltheti a bosszúját az 
istenadta emberen, de bizony nem sokra ment 
vele. Harmadnap kieresztették Darvas Pistát, 
negyednap már megint ott fütyörószett a 
Hrozianc-ik ablaka alatt. De most már cif­
rázta ám, mint szűcs a subát. Legédesebb 
álmából fütyörószte fel a nagy urat s észre 
se vette, mikor már megint elejbe hurcolták 
a kakastollas katonák.

— Mit meksinálsz mekint, te lászadó? 
— acsargoit rá Hroziancsik.

— Keresem a kenyeremet.

— Mit kereset ? A kenyeret neket f
— No igen. Gondoltam, hogy ha valami 

szépen fütyülök, megint ad erte ingyen kosz­
tolt a nagyságos Rosszjancsi ur

Aközben pedig olyan nyugalommal fogta 
két marókra a nagy zászlós bajuszát, hogy 
a főnok urat most már végképp elöntötte a 
pulykaméreg.

— Hód mersz te olyan lászadó pajuszt 
nekem ho-zni.

— No. ne féljen, nagyságos Rossz­
jancsi ur, nem döföm meg vele. Mit tehe­
tek én róla, ha nekem bajuszt adott az 
Isten, osztán ilyen emberformáju vagyok 
vele ?

Rosszjancsi urnák bizony hajat se so­
kat adott az Isten, a bajuszáról meg vég­
képp elfelejtkezett. Nyilván ez hozta olyan 
dühbe, hogy csak úgy csattogott a foga a 
haragtól :

— Na majt amit az Isten adta, Hrozian- 
csik elveszi.

Bizony elvette, mert mire Darvas Pista 
kikerült az utcára, olyan kopasz szájú fi­
gura lett belőle, hogy minden kutya meg­
ugatta. Leborotváltatta a Rosszjancsi a drága 
szép zászlós bajuszt, még pedig szappan 
nó.kül

Egy hót múlva pedig bajusz nélkül járt 
a mi városkánknak minden embere. Kidobd-
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denki önként és önállóan is a párt 
elvei érdekében, mert a legszebb 
nemzeti imádság az a becsületes és 
öntudatos munka, mely az emberek 
ée a nemzet jólétére irányul.

Aki a függetlenségi eszmékért 
dolgozik: az a nemzet júiétéért 
harcol.

Legyen tehát a párt minden 
tagja a függetlenségi eszmék, a 
szabadság apostola. így győzni fog 
az őserő.

Politikai híreink.
Lukács László kabinetje.

A pártok uj választásra indem- 
nitast adnak.

Budapest, január 4.
Tegnap még úgy a budapesti, mint a 

bécsi lapok egyhangúlag azt inak, hogy Lu­
kács László miuiszieisege véget ért. A „Neue 
Freie Presse“ még tegnapi esti lapjában is 
annak a meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy a király Wekerlét fogja az uj kabinet- 
aiamtassai megoizm.

Ezek az információk azonban nem he­
lyes nyomon járlak. Maga Lukács is úgy 
nyilatkozott, hogy előreláthatólag kész kabi­
nettel fog visszatérni Budapestre.

A fordulat ma délelőtt következett be.
Lukács László ma délelőtt 11 órakor 

kihallgatáson jelent meg a királynál. A ki­
hallgatás ötnegyed óráig tartott. Kihallgatás 
után Lukács visszatért a Sacher-szálloba, hol 
az ott varakozó újságíróknak a következőket 
jelentette ki :

— Ő elsége előterjesztéseimet elfogadni 
kegyeskedett és megbízni méltóztatoit azzal, 
hogy a kabinetalaknasra vonatkozó munka­
iatokat végezzem el és néhány nap múlva 
újabb előterjesztést tegyek.

Lukács dó;után Budapestre utazott.
A délutáni hírek szer ni Lukacs László 

csonka kabinetet alakit ó-Jiberaiis politiku­
sokból.

Miniszterjelöitekkóot Serényi Béla gróf, 
Jakabffy Imre és Zsilinszky Mihály volt ál­
lamtitkárokat, Hoffmann Hugó altáborna­
gyot és Vucseiica zágrábi iőispáut emle­
gették.

Ezek szerint Lukács csonka kabinetje 
Így festene:

Miniszterelnökség és pénzügyminiszter 
Lukács László.

Belügy Jakabffy Imre.
Kereskedelem Serényi Béla.
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Közoktatásügy Molnár Viktor.
Honvédelem Hoffmann Hugó.
Igazságügy Zsilinszky Mihály.
Horvát miniszter Vucselios.
A főidmivelési tárca vezetését Üttlyk 

államtitkárra bíznák.
Lukács Lászlónak a környezetéből ki­

szivárgott hírek szeiint az a terve, — hogy 
előbb a pártokkal tárgyalásokat kezd egy 
többség alakítására, ha ez azonban nem si 
kerülne, úgy indemnitást fog kérni és a vá­
lasztói reform programúi jávai uj választáso­
kat fog megkísérelni.

Király Gyula őrök©.
Jeney-Szabó Miklóst javasolják.

Debrecen, január 4.
A függetlenségi párt intéző bi­

zottságának ma délután tartott ülé­
sén tárgyalás alá vétetett Király 
Gyula, az elhunyt tanácsnok örö­
kének a gazdasági tanácsnok állás­
nak betöltése is.

Az intéző bizottság meg hányta- 
vetette a dolgot. A legméltóbbnak 
találta a gazdasági ügyosztály ve­
zetésére Jeney-Szabó Miklós belvá­
rosi rendőrkapitány t, aki eddigi 
működésével is a városnak 2b év 
óta teljesített szolgálataival. Tehet­
ségének sokféle módon való meg- 
nyilatkoztatásával erélyességével va­
lóban rátermett arra, hogy Király 
Gyula örökét betöltse.

Jeney-Szabó Miklós érdemeit 
nem szükség részletesen méltatunk; 
tudja azt a város közönsége. De 
igenis szükség van aunak^a kinyi­
latkoztatására, hogy a függetlenségi 
párt újonnan szervezett intéző bi­
zottsága igen jól, igen helyesen vé­
lekedett akkor, amikor Debrecen 
város tanácsába akarja juttatni azt 
a férfiút, aki a város érdekében 
raár^ eddig is oly jótékonyan, és 
felsőbbségének megelégedésére mű­
ködött közre.

Az intéző bizottság egyhangú 
lelkes határozattal ajánja őt a füg­
getlenségi párt városi bizottsági ér­
tekezletének, hogy az üresedésbe 
jutott tanácsnoki állásnál Jenev-

Szabó Miklós legyen a polgárság 
jelöltje.

A függetlenségi és 48-as párti 
polgárok értekezletének határozata 
előre láthatólag az intéző bizottság 
megfontoló javaslatának elfogadása 
lesz s ekkor hisszük,reméljük, hogy 
Király Gy. öröké Jeney Sz. Miklós­
ban munkás, erélyes és önzetlen 
utódra fog találni. — 0 vér — a 
mi vérünkből és sok tekintélyes 
család méltó kegyelettel emlékezik 
meg mikor jelöltünk apja — nagy 
apja mint törhetetlen bal párti polgár­
ra k állottak a haza függetlenségé­
nek lobogója alatt.

1910 január 5.

A függetlenségi párt 
táncvigalma.

A Bikában lesz január 22-ón.
Debrecen farsangjának a legsikerültebb 

vigalmai közó tartozik a függetlenségi párt 
által évről-óv re rendezett nagy bál. Rósztvesz 
azon Debrecen varosának csaknem minden 
számot tevő tagja. A derék függetiemégi 
polgárok ki szoktak tenni magukért. Már 
is óriási nagy az érdeklődés az idei nagy 
párt-bál iránt, úgy, hogy alapos a remény arra 
nézve, hogy az idei tánevigalom fényre ós 
impozánssagra az eddigieket is felül fogja 
múlni.

No de nem is csodálkozhatunk ezen, 
mikor a búi rendezése olyan rendezőség ke­
zében van, mint az idei bál rendezősége, 
amely ugyanis a következő illusztris polgá­
rukból áll:

Somogyi Pál elnök, Harangi Sándor 
tiszteletbeli alelnök. dr. Fej er Ferenc ügyész, 
Kertész Mihály, dr. Tüdős János, dr. Kocsiír 
Gabor ui. inökök. Rendezőbizottsági elnökök : 
Torok Bálim, íSesztiua Jenő, dr. Derekassy 
István. Jegyzők: dr. Juhász Nagy Sándor, 
dr. Tervey Tamás, dr. Olchváry László, 
dr. Csath Sándor, Tassy Miklós ellenőr, Ker­
tész István pénztáros, Szendi Imre ellenőr. 
Bálrendezők: Salanki Mihály, Radákovicb 
Géza, Sarkadi Ferenc, dr. Szikszói Szabó 
László, Bodnár Géza, Letzter József.

A rendezőség: Banyai Péter, Barcza 
Barna, Barna István, Balogh Janos, Bencze 
Mihály, Boldogh Sándor, Balogh János Ba- 
kóczi Gábor, Burai István, Cső bau József, 
Ilj. C-.ubán István, Czédli Károly, Dávid 
Mihály, Ifj. Dobi János, Ekli József, Erdei

tatta Hroziancsik, hogy aki bajusszal talál- 
taiódik, az olyan lázadót ő borotváliatja meg. 
De úgy ám, hogy soha többet ki nem haji a 
bajusza.

Bolond világ volt akkor s akármilyen 
bolond volt a parancsolat, nem lehetett azt 
kinevetni. Hroizancsik ur nagyi-jü vendéget 
vart, valami német tábornokot. S bajuszia- 
lansággal akarta neki megmutatni, hogy mi • 
lyen hamar németté tette ő a mi szilaj ma­
gyar városainkat.

A iátogaiás előtt való este beosont 
Darvas Pista a keiületi főnök úrhoz. Az 
éppen a tükör előtt próbálgoita, hogy milyen 
szépen illik majd a kaiufrekjára az az ór- 
demjel, amit most bizonyosan megkap. Dü­
hösen fordult meg a Darvas Pista csuszogá- 
sára, de az öreg hajdú tiikolódzva súgta 
neki a szája szögletéből:

— Pszt, ne üssön lármát, nagyságos 
Rosszjancsi ur I Egy gonosz lázadót akarok 
föladni.

Rosszjancsi ur úgy megszelídült, mint 
a bárány. 8aj.it kezével tessékelte bele Dar­
vas Pistái a nagy bársonyszékbe.

— Nagyon konosz?
— Ojjél Akkora bajusza van, hogy 

egyik vége í gy araszt a másiktól.
Rosszjancsi most már szivart is dugott 

a vén hajdú szájába.

— Nagyon feszedelmcs ?
— Biz az még harap is, ha jó kedvé­

ben találják. Annyi L-gyver nála, se szeri 
se száma.

— Hat katonáiul fokatom el, — bor­
zongatta végig a hideg Hroziancsik urat. — 
Hol található az a konusz.laszadó ?

— Hol itt, hol ott bujdosik, minden 
éjszaka másik háznál. Most a Sós Palek 
padlásán lappang. Hanem katonákat ne küld­
jön a nagyságos Rosszjancsi ur, alásan ké­
rem, mert azok vagy bírnak vele,, vagy se. 
Elég leszek én neki magnm is. Én egyene 
sen a tömlőébe csalogatom be, mert bennem 
nagyon bizik.

De már erre meg is ölelgette a nagyút 
a szegény hajdút s még egy vadonatúj ara­
nyat is csuztaiutt a zsebébe. Az embereinek 
pedig kiadta a parancsot, hogy akit ez a jó 
ember idő vezet, azt nyomtam tömlőébe ves­
sék. De akárki asz is, de akármilyen késő 
éjszaka is.

A kerületi főnök ur gyönyörű szépeket 
álmodott azon az éjszakán. S mikor reggel 
fö ebrudt, még nagyobb volt a gyönyörűsége. 
A hatalmas vendég megérkezett s nem tu­
dott betelni Hroziancsik ur marasztalásával, 
mikor egy szál bajuszt sem látót nv egész 
városban.

— Az utolsó pajuszos lászadót az este

fokattam el, — hajlongott Hroziancsik alá­
zatosan. — Sok pajtink folt vele. De most 
már temlecben ül. Lánc van keszin-lábán, 
ekósz páiran megnósztieijük.

A tábornok kegyesen megbillentette 
aranygallóios nyakát s a két ur leballagod 
a tömlőébe. Az ajtóban töltőit puskás ór 
állt, unnak azt mondta Hroziancsik :

— Nisd ki a foklyotl 
Az ajtó megnyílt, de a fogolynak a 

szeme úgy villogott a sötétben, hogy egyik 
urnák sein volt mersze belépni. Hroziancsik 
harsányan bekiáltott:

— Lépj elő, konosz lászadó 1 
A harsány hangra kiugrott a tömlöcból 

a Sós Palók na y fekete macskája fuva, 
prüszkölve s akkorát karmolt a tábornok ui) 
lába szárán, amekkora az ilyen gonosz láza­
dótól telhet. Hroziancsik pedig Játitatta, he 
akarta, hogy a fogolynak csakugyan hatal­
mas bajusza van. Egy arasztra esik egyik 
vége a másiktól.

Csakhogy Hroziancsik nem látott sem­
mit a szégyentől. S meg abban az órában 
úgy visszaszaladt Morvaországba, hogy tán 
képpel se fordult többet e felé a bajuszos 
ország felé Azt az uleát, amelyiken kii-za- 
kerezett a varosunkból, máig is Rosszjancsi 
sorának hívják.

Móra Ferenc. .
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,.„pf Erdős Sándor, Erdős István, Gombos 
r Le ív G nnbos István, Gyöngyösi Sándor, 

: Unnál Ferenc, Herceg János, Horkay Lajos, 
BÄ Ferenc, Horváth Gibor, H»Wa„i 
T lzs,,f Hódi Béla, dr. Hódi Béla, Juhász 
Ferenc dr Király Peter, Kaki József Kecs- 
kés Stvírt, ilj. lotván, Kocs-
kés János, Kecskés József, Kegyes Janos, 
ifi Kertész István, Kertész Imre, Kertész 
tJ' „5 Kertész András, Kovács János, S. 
Kovács Ferenc, Kovács István, Kalmár Ig­
nác Kardos Ferenc, dr. Kiss Sándor, dr. Kiss 
Gyúla, Komióssy Imre, Kelemen Gábor, Ka­
szás István, Kálmán József, Kozma Péter, 
Kovács Janos, dr. Kertész I tván, Kaszás 
István, Luczi István, Mészáros József, Nyilas 
János, Ormós Lajos, Pető István, Polgári 
Márton, ifj Pósalaky Mihály, Piros István, 
Salánki Ferenc, ifj. Sarkad: Ferenc, Sarkad! 
József, Szathrnári János, Szathmári József, 
Szilágyi Ferenc, Szoboszlai János, Szobosz- 
lai István, Szőllősi Sándor, Szilágyi Lajos, 
Szabó István, Szőke János, Dr. Szűcs Géza, 
Tóth Gergely, Tóth Sándor, Tamás József, 
Ttiieszen Arthur, Vályi Nagy Gusztáv, Var­
jas Bálint, Varjas János, Varjassy Imre, 
Vártra Béla, Vértesi Gábor, Vértesi István, 
ifj. Veréb Lajos, Viimányi Sándor, Zöld 
László, Zöld Já .os.

A párt által a bálra kibocsátott meg­
hívó szövege a következőképen hangzik : A 
debreceni függetlenségi és 48-as párt 19iO. 
évi január 22-én szombaton az „Arany-Bika“ 
szálló díszterméből! zártkörű tánc vigalmat 
rendez, melyre kívül címzett urat és becses 
családját tisztelettel és barátságosan meg­
hívja a rendezőség. Kezdete este 8 órakor. 
Belépti díj személyenként két korona. Feiül- 
fizeióseket hirlapilag nyugtázunk. Jóízű éte­
lekről és italokról gondoskodunk. Jegyek 
előre válthatók a „Függetlenségi kör" helyi­
ségében és a táncvigalom napján este a pénz­
tárnál.

A városházáról.
Debrecen a múlt hóban. Deb­

recen város közigazgatási bizottsága 
szerdán délután három órakor ülést 
tart, amelyen a múlt hóról szóló 
jelentéseket terjesztik elő. Tekintve 
azt, hogy a bizottság üléseit keve­
sen látogatják, óhajtandó volna, 
hogy a bizottság tagjai nagyobb 
súlyt helyezzenek a közigazgatás fe­
lem őrködésre és keressék fel az 
üléstermet minél nagyobb számban.

A városi zenekarról.
Hogy lehetne megvalósítani.

Irta: Feix József.
Második közlemény.

A városi zenekarnak elsősorban termé­
szetesen a színház biztosítaná a fentartását 
éppenséggel nem ad okot aggodalomra, hogv 
a színigazgató hajlandó volna-e a zenekari 
elfogadni, illetve foglalkoztatni. A színigaz­
gatónak mindenesetre kellemesebb és ké­
nyelmesebb állapot volna ez a mostaninál, 
mélynél különben alig lenne valamivel vagy 
alán semmivel költségesebb a városi zene- 

sar működése. Hogy miért nem lenne költ­
ségesebb, az kitűnik az alábbiakból, melyek­
ig , ™agyarázatot nyer az is, hogy milyen 
Jja ^’ölthet be ni ég egy művészi szinvo- 

'■ °.n.?ho városi zenekar úgy zenekulturális, 
tu jovedelmeztetési szempontból. Menjünk 

sonaban. A zenekar felállítása mindjárt le- 
“f rv9 tenne, hogy a mostani két zeneked- 
ei° társaság csatlakozásával, meg a közös 

1 érdekében hihetőleg nem idegenkedne az 
eszmétől, más vidéki városok mintájára 
1? a, ,?ene! élet a fejlődésnek magasabb fo- 
L n ád, mint nálunk, — alakuljon városunk- 
. aa eg.V zc-nogyesület. Ily módon pedig le- 
uetna szervezni egy állandó, 60-80 tagból 

io szimfonikus zenekart, amely évente 7—8 
mel fendezhetne a színházban.

HEBKECZEN

Hogy a zenei művelődés fejlesztésére 
nézve mit jelentene egy ilyen alakulás, azt 
toJosleges volna részletezni.
. A városi zenekar révén továbbá a zene­
deben is figyelemreméltó, hasznos újítást le­
hetne eleibe léptetni, a zenedében ugyanis 
raindt'zideig nincs bevezetve a fa- és rezes- 
íuvo hangszerek oktatása. E hangszerek ta­
nítására létesítendő zenekarunk hozzáértő tag­
jai kötelesek volnának szerződésszerüleg vál­
la kozni. A zenede ez utón két uj tanszakot 
adithatna tel és 9—10 uj tanerővel szapo 
rodna anélkül, hogy az újítás — mely más 
esetben 18 — 20,000 korona áldozattal járna — 
bármiféle megterhel telesbe kerülne, mert a 
zenekari tagok — minthogy a várostól ren­
des fizetést húznának — az oktatásért és 
más közreműködésükért külön díjazásban 
nem részesülnének.

Ezenkívül foglalkoztatható volna!t'a 
zenekar előkelőbb vendéglőkben épen úgy, 
mint a katona zenekar, vasárnap és ünnep­
napokon délután vagy esténként, hétközna­
pokon is hetenként kétszer-háromszor meg­
szabott díjazás szerint. Elvállalhatná a közre­
működést mulatságokon, ünnepélyek, tánc­
estélyek, jótókonycólu estélyeken stb.

Nemkülönben rendezhetne időszakonként 
klasszikus hangversenyeket közcélra.

Felhasználható volna különböző alkal­
maknál: Nyáron például térzene adásra a 
Nagyerdőn.

Mindent összevonva és figyelembe véve 
már ezek szerint nem nehéz megállapítani, 
hogy a városi zenekar a városnak nemcsak 
erkölcsileg volna hasznos, nagyjelentőségű 
intézmény, de esetleg anyagilag is jövedel­
mező. Föltéve most már, hogy a város ko­
molyan foglalkozna a városi zenekar meg­
valósításával, nem érdektelen foglalkoznom a 
zenekar szakszerű összeállításával és hogy 
menyibe kerül annak fenntartása. Erre vonat­
kozólag hü képet nyújt a következő ki­
mutatás:

Vonós zenekar: 1 Violino I. (Solista) háv 
170 korona, 4 Violino I. 600 korona, 4 V10- 
lino II. 520 korona, 2 Viola 260 korona 
1 Cello 150 korona, 2 Contra basso 280 ko­
rona, 2 Fi auto 280 korona, 2 Oboi 280 ko­
rona, 2 Fagotti 280 korona, 2 Clarinetto 
280 korona, 4 Cornó 540 korona, 1 Tromba 
I. (Solista) 170 korona. 1 Tromba II. 130 ko­
rona, 2 Trombone B. 280 korona, 1. Trom­
bone basso F. 130 korona, 1 Cassa 150 ko­
rona. Tehát a 32 zenész évi fizetése össze­
sen 54.000 korona.

Rezes zenekar : 1 Flauto Des, 1 Piccnlo 
Des, 1 Clarinetto Es, 3 C arinetto B, I,, II., 
Hí., 1 Fiügelhorn B (Solista), 1 Fiügelhorn 
I. B (Tűni), % 1 Flügelhorn B II, 2 Fiügel- 
hom basso, 2 Euphonium, 4 Tromba °Es 
I., II., III., IV., 1 Tromba B (mó y). 2 Trom­
bone I., II., B, 1 Trombone basso F, 2 Basso 
F, 1 Tuba B, 1 Helikon B és 3 ütőhangszer.

Ezen zenekar föntartása a részletes 
költségvetés a következő:

Bevétel: Színháztól október hó 1-től 
májusig 21,280 korona. A zenekarnak ven­
déglőkben való foglalkoztatásából ünnepna­
pokon 7000 korona, hétköznapokon 10,000 
korona. A zenekar közreműködéséből nyári 
mulatságokon, tánc-, dale-tólyeken. jótékony- 
cél u hangversenyeken stb. 10,000 korona. 
Simfomkus (matinét) hangversenyek a szín­
házban, a színházi helyárak szerint megje­
lölt belépő dij mellett, az ingyenes jegyek 
bevonásával 7000 korona, összes bevétel 
55,280 korona.

Kiadás: Karmester és 32 zenész évi fi­
zetése 58,800 korona. Kotta beszerzés és 
hangszerjavitás, valamint a vonós hangsze­
rekhez szükséges kellékek beszerzése 1200 
korona, összes kiadás 60 000 korona.

Az itt feltüntetett bevételi és kiadási 
számadatok szerint a városnak 4720 koroná­
val kellene hozzájárulni a zenekar fentartá- 
sához. Ha azonban a város a színház leg­
közelebbi bérbeadásánál a színigazgatóval 
olyan megállapodást köt, hogy 24 helyett 28 
zenész után tartozik fizetni, akkor ez a cse­
kély összeg is leolvad 120 koronára. Nem 
kell még számításon kívül hagyni, hoay 
a zenekar tagjainak segélyével a zenedé­
ben felállítandó fentemlitett újabb zene­
tanszakok is tekintélyes jövedelmet biztosí­
tanak a városnak s igy tekintve, hogy a 
bevétel és kiadás a minimum és maximumra

vannak megállapítva, megkapjuk a magya­
rázatát, hogy a városra nem ró semmi ter­
het a zenekar föntartása, sőt anyagilag elő­
nyös is lehet.

Ezek után pedig, amennyiben a város 
illetékes tényezőit közleményemmel sikerült 
volna a városi zenekar ügye iránt kedvezőbb 
vé etnónyre hangolni, végül még csak any- 
nyit kívánok megjegyezni, hogy az esetben 
ajánlatodnak tartanám a városi zenekarra 
vonatkozó javaslatnak mielőbbi letárgyalását. 
Sürgős volna ez főképen azért is, mert a 
mostani színházi zenekar nagyszámban érté­
kes tagjait, akiknek szerződésük ez óv má­
jus hó l-ón lejár s akik a társulattól esetleg 
elszerződni szándékoznak, le kellene idejé­
ben szerződtetni.

Milyen karaván.
Nem lehet más.

Mint betörő cigány.
Debrecen, január 4.

Egész cigánybandát kisért ma be a 
debreceni csendőrsóg az ügyészség fogházába, 
akikre a derék nyomozó csendőrök egész 
légióját derítette ki a kisebb-nagyobb betö­
réseknek, lopásoknak, melyeket hihetetlen 
fordulattal és merészséggel követtek el sürü 
egymásutánban.

A szervezett cigány betörő banda, mind 
debreceni cigányokból alakult. A fekete „had­
sereg“ tagjai a következők: Gajjas József, 
Barna Péter, I. Tóth Ferenc, II. Tóth Ferenc, 
Lakatos Lajos, Lakatos János, ifj. Lakatos 
János, Rostás Béla.

A rabló cigánykaraván megtordult 
Hajdú megye összes nagyobb községeiben, a 
közeli nagyobb városokban s mindenütt ré­
mei voltak a békés lakosságnak. Különösen 
a lovakra vetették ki a hurkot s hamis pasz- 
szust kerítve, olcsó áron túladtak a lopott 
jószágon.

Debrecenben is követtek el betöréseket. 
Steinfeld István Piac-utca 63. szám alatti 
lakostól egy 903 korona értékű ruhaneműt 
tartalmazó bőröndöt loptuk el, melyet mikor 
a csendőrök észrevet.ék, elégettek.

Kiss Lajos sertéskereskedőlől öt darab 
hízott sertés loptak el és a szerzett pénzen 
megosztozkodtak. Kovács Ferenctől pedig 
tejet szállítás közben a kocsiról tejes kanná­
kat vittek magukkal.

A vidéken nagyobb merészséggel kö­
vették el műveleteiket Fáraó ivadékai. Sá- 
rándon, Hijdubagason, Hidházon éjnek ide­
jén feltörték a lakosság élés kamráit, hon­
nan élelmiszereket vittek magukkal. Sokszor 
szerepel a rovás m a tyúklopás is.

A mikepórosi csárdással, Kovács Fe­
renccel azonban megjárták a cigányok. Hí­
zott sertéseit akarták tőle ellopni s már ki 
is hajtották az ólból, mikor a gazda kiment 
az udvarra és elpuskázta a rabló cigányokat.

Legtöbbször azonban lopott lovakkal 
kereskedtek. A többek közt Várady Antal 
hadhá/.i gazdától loptak el tavaly télen há­
rom lovat, amelynek az értéke nem keve­
sebb, mint 1800 korona volt. Annak idején 
a tolvajokat nem tudtak kézre keríteni, csak 
az orgazdát Barna Péter személyében, akit 
a uj iregyházai törvényszék orgazdaságért 
egy évi börtönre Ítélt.

A cigányok a kihallgatáson azonban 
hevesen tiltakoztak Barna ellen :

— Nem fizetett az kirem nekünk 
semmit.

A lopott holmik közül a betörők azokat 
melyek tartósabbak a tégláévtőben ásták el, 
amelyek most mind előkerültek.

A nyomozást Jók Lajos őrsvezető,
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Szabó József, Patai József, B^reos Mihály 
csendőrök végezték, akik a nyomozás folya­
mán nagy buzgalommal állították össze a 
rabló cigány karaván bünlisztáját.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
Január 5., Szerda:

Esie 8 órakor.
A Polgári Kör táncestélye aBika díszter­
mében.

Január 8., Szombat:
Este 8 órakor.
Az izr nöegylet bálja 
dísztermében.

Január 9., Vasárnap:

a Bika szálloda

Este 8 órakor.
Fráter Loránd dalestólye a Bika 
méhen.

dísztér-

Január 11., Kedd:
Délután 5 órakor.
Kls5 Vig-est a Bika szálloda dísztermében. 

Január 13., Csütörtök :
Este 8 órakor.
Gulp Julia s az orosz trió hangversenye 
a Bika dísztermében.

Január 15., Szombat:
A jótékony nßegylet tombola-estéje. 

Január 19., Szerda :
Kezdete 7 órakor.
A csizmadia árucsarnok szövetkezőt tánc­
vigalma a „Korona“ dísztermében.

Jdnuár 22., Szombat:
Este 8 órakor.
A függetlenségi párt bálja a Bika 
szálloda dísztermében.

Január 29., Csütörtök :
Este 8 órakor.
A tímár ifjúság bálja 
dísztermében.

a Bika szálloda

Ml nagy komédia.
Rágalmak és hazugságok.

Debrecen, január 4.
Nincsen a nagy Debrecen városában 

olyan ember, aki no mosolyogná le a fővá­
rosi Kossuth párti lapok tendenciózus hazug 
híreszteléseit: hogy a debreceni függetlenségi 
párt Kossuthoz csatlakozott és bizalmatlan­
ságot szavazott nagynevű képviselőinek. De 
olyan ember sincs, aki ne tudná, hogy kitől 
erednek ezek a rágalmak és hazugságok, 
amelyekkel dr. Varga Lajos akarja „nagy 
komédiáját“ eljátszani. — Nagy komédiának 
szánta, ha nem is tragédiának, de a katasz­
trófája alaposan el fog laposodni.

A függetlenségi párt intéző-bizottsága 
nem is méltatta eddig szóra sem ezeket a 
hazugságokat, — ma délu án tartott ülésén 
végre megsokalva a dolgokat, a dr. Varga 
Lajos komédiájára vonatkozólag a következő 
határozatot hozta:

‘ „Több fővárosi lapban a debreceni 
függe lenségi és 48-as párt állásfoglalá­
sáról valótlan és hazug hir közöltetett, 
mert Debrecenben csak egy független­
ségi és 48 as párt van, mely 1909 dec. 
28-án tartotta tisztújító közgyűlését és 
már több ízben meghozott határozatával 
a Justh Gyula elnöklete alatti országos 
függetlenségi és 48 as párthoz csa lako­
zott ■ Debrecen mindhárom képviselő­
jének bizalmat szavazott.

Azokat a valótlan híreszteléseket 
pedig, hogy a debreceni függetlenségi 
és 48-as párt Kossuthoz csatlakozott: 
dr. Varga Lajos nevű ügyved terjeszti,

D E B R E C Z E N

bosszúból azért, mert őt a párt kebelé­
ből már régebben kizárta s aki Debre­
cenben minden közéleti tevékenységé­
ben csúfos kudarcot vallott.

Somogyi Pál, 
elnök.

Dr. Tervey Tamás, 
jegyző.

ÚJDONSÁGOK.
Kenézy Gyula dr. ünneplése.

Dr. Kenézy Gyula orvost, a bá- 
baképezde messzeföldön ismert igaz­
gató főorvosát tegnap délben monstre- 
küldöttség látogatta meg, hogy őt 
születésének 50-ik évfordulóján üd­
vözölje. A Korona Takarék és Hi­
telszövetkezet igazgatósága, melynek 
a közszeretetben álló Kenézy dr. az 
elnöke, Csanak János országgyűlési 
képviselő alelnök vezetésével kül­
döttséget menesztett a tudós fő­
orvoshoz, hogy neki üdvkivánatai- 
kat tolmácsolják és átnyújtsák Dá- 
vidházy mester remekművű albu­
mát, melyben az intézet igazgató­
sága és tisztikara tagjainak fény­
képeit helyezték el. Az ünn# p-dt 
meghatottságtól remegő hangon kö­
szönte inog a nem várt meglepetést 
és a megtisztelő figyelmet, mellyel 
őt 50-ik születésnapján elhalmozták. 
Este az ünnepelt tiszteletére a Ro- 
yalban fényes estélyt adtak, melyen 
sok magas szárnyalása fel köszöntő 
hangzott el. A Debreceni Hitelbank 
is kiildöttsógileg üdvözölte a nép­
szerű főorvost.

— Az adóhivatal uj vezetője. A pénz-
ügyminiszier Dekkert József debreceni adó­
hivatali ellenőrt, adóhivatali pénztáritokká és 
Megyery Miklós debreceni adóhivatali segé­
det adóhivatali ellenőrré nevezte ki. Továbbá 
Lőrincz Jenő debreceni adóhivatali gyakor­
nokot a magyaróvári adóhivatalhoz ideigle­
nes minőségű adóliszttó kinevezte.

— A debreceni függetlenségi 
pártkörből. A debreceni független­
ségi párt intéző bizottsága ma dél­
után négy órakor ülést tartott. Az 
intéző bizottság hatvanegy tagja 
közül több mint ötvenen jelentek 
meg. Megjelent a városunkban lakó 
két képviselő dr. Tüdős János és 
Csanak János is. Az intéző bizott­
ság megválasztotta dr. Kocsár Gá­
bort a városi bizottsági tagok érte­
kezletének elnökévé, Jeney-Szabó 
Miklóst javasolta az üresedésbe jött 
városi gazdasági tanácsnoki állásba. 
Megállapította a bizottság a munka­
rendet, intézkedett aziránt, hogy a 
kör iratai és pecsétje, amelyet az 
utóbbi időkben igen sokszor illeték­
telenül és jogtalanul használtak, a 
régi elnöktől átvétessenek. Elhatá­
rozták a törzskönyvezés folytatását 
és a szervezeti szabályzatnak, ezer 
példányban való kinyomatását, amely 
a titkárnál lesznek kaphatók 40 fil­
lérért. Intézkedtek azután a némely 
budapesti lapban megjelent valótlan 
hírek megcáfolásáról, mely után az
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ülés Somogyi Pál elnök záró szavai 
után nagy lelkesedés közepette vé­
get ért.

— A Sevcik vonósnégyes hangver­
senye. A világhírű Sevcik vonósnégyes 
t írsaság művészi hangversenyben gyönyör­
ködtette a Zi'nekedveiők Köre tagjait, kik 
nagy számban megjelenve az Arany Bika­
szálloda hatalmas dísztermét zsúfolásig meg­
töltötték. A hires quaerett, melynek tagjai 
Lhotsky B. (I. hegedű), Prohászka K. (II. 
hegedű), Moravetz K. (viola) és Vaschka B. 
(gordonka) már tegnap délben városunkba 
érkeztek, méltán rászolgált az előkelő hall­
gatóság frenetikus tapsviharban nyilvánuló 
tetszésének. E hangverseny ez évszaknak — 
feltétlenül — legkimagaslóbb zenei eseménye, 
már csak azért is, mert a társaság a közel 
napokban az ország külömböző városaiban 
egymásután aratta óriási diadalait. Az elért 
eredményeket egy fenomenálisan, s minden 
tekintetben kifogáson felülálló módon sike­
rült estély koronázta meg, melyet müizlésó- 
ről messze földön hires közönségünk nyert 
a tegnapi hangversenyen. Beethoven, a ze­
neszerzők hal hatatlan mestere, Borodin Sán­
dor a kiváló orosz zeneszerző és Smetana 
müvei képezték a műsor pontjait. Különösen 
Smetana E mól vonós négyese tetszett, 
melyről egy, a 70-es évek végén kelt leve­
lében úgy nyilatkozik, hogy abban életének 
történetét akarta a zene hangjaival kifejezni. 
A fiatalos rajongás és vágy után az ideális 
szerelem boldogító érzését s azután pedig 
hirtelen megsiketülóse fölött érzett fájdalmát 
ecseteli a csehek világhírű zeneszerzője. — 
A mesés átérzéssel és a világtalan compo- 
nista intencióit leghübben visszatükröztető 
finomsággal előadott darabot nagy tetszéssel 
fogadta a díszes közönség, mely mindvégig 
a legnagyobb figyelemmel kísérte az előadó 
művészek brillians játékát. — A Zeneked­
velők Köre büszke lehet az ilyen fényesen 
sikerült hangversenyére s újólag tanúbizony­
ságát adta annak a jóindulatnak, mellyel 
tagjai és a város zeneértő közönsége iránt 
viseltetik, (d—a).

— Dóczy József szembaja.
Több helyi, vidéki és fővárosi lap 
téves információk alapján megírta, 
hogy Dóczi József debreceni szár­
mazású, népszerű dalköltő, akinek 
szebbnél-szebb dalait országszerte 
dalolják, elvesztette szeme-világát. 
Mi annak idején tartózkodással fo­
gadtuk ezt a hitt s most annál na­
gyobb örömmel adjuk közre, hogy 
a Dóczi Józsefről szárnyra keit szo­
morú hir nem felel meg a való­
ságnak.

— A Zenekedvelők Körének vegyes
énekkara ma, szerdán d. u. fel hat órakor 
teljes próbát tart. Kérem a tagokat, szíves­
kedjenek teljes számban és pontosan megje­
lenni. Húsz Lajos.

— Kalapgyártás Magyarországon.
Hajdúnánás lakosai körében óvek óta jobban 
és jobban kifejlett a szalmakalapgyártás nép­
ipara. Ezidöszerint nyo.c szalmagyártó ipar­
telep van Hajdúnánáson, noha a durva szal­
maka ap-i párnák állandóan rosszabbodik a 
piaca és az uj balkán-szerződés még azzal is 
fenyeget, hogy egyik legjobb piacunkat ve­
szítjük el. Ezzel szemben pedig az veendő 
figyelembe, hogy finomabb szalraaáruból Ma­
gyarországba évenként két és félmillió ko­
rona értékű áru jön be. Egyrészt a szalma­
fonó iparral foglalkozó nép érdekében, más­
részt a külföldi behozatal ellensúlyozására a 
föidmivelósügyi miniszter Hajdúnánáson há­
romszáz munkásnőnek finomabb pálmafonásu 
kalapgyártás elsajátítására háziipari kurzust 
rendeztél és a szatinafonásban amúgy is rend­
kívül ügyes nánási nép oly feltűnő és min­
denképpen versenyképes árut készít, hogy a 
magyar pálmakalap semmivel sem lesz minő-

Műfogak kautsuk és aranv kivitelben, zománc 
fogsorok, rágásra használható és azonnal 
megszokható, arany fogkoronák és hidak

eltört darabok 2 óra alatt Javlttattnak. H

Magyar Ferencz
fogtechnikus

SzMit-Anna-utea 5. sz. (Gondy-Mr)

L
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Bégben kifogásolható a drága olasz és ame­
rikai pálmafonásu kalapoknál. Megjegyzendő, 
hogy Európában a hajdúnánási palmafonásu 
kalapkésziiő-telephez hasonló csak egy van 
Elzászban. A nánási legújabb divatmodel- 
lek szerint készülő pálmakalapok már a jövő 
nyáron forgalomba kerülnek.

__ a mórtókhitelesitési panaszok
orvoslása. A kereskedelmi ós iparka nara 
közbenjárására a kereskedelemügyi rn. kir. 
miniszter ur a mórtókhitelesitési panaszok 
orvoslására, mai napon a következő rende­
letét adta ki:

„A régi előírások szerint készült és hi­
telesített közforgalmi mértékek ós mérőesz­
közök minden időoeli korlátozás nélkül to­
vább használhatók, ha azok az 1909. évi 
január hó 7-ikón 107226—1908. szám alatt 
kiadott rendeletem 67. §-a értelmében leg­
későbben az 1910. óv végéig az 1907. évi V. 
t.-c. által előirt időszakos hitelesítés céljából 
bemutatásra kerüllek és amelyekre vonat­
kozólag ez alkalommal megállapítást nyert, 
hogy az 1874. évi Vili. t.-c. alapján meg­
határozott kellékeknek megfelelnek s nem 
lépik túl az 1907. évi V. t.-c. által megálla­
pított hibahatárokat.

Azok a mértékek ós mérőeszközök, me­
lyek az időszak >s hitelesítéskor a követel­
ményeknek a fentiek értelmében meg nem 
feleltek, kijavításuk esetén az 1910. végéig 
hitelesítésre újból bemutathatok s hitelesí­
tésük után minden további időbeli korlátozás 
nőikül tovább használhatók.

Evyben értesítem a kamarákat, hogy a 
mórtékjavitással foglalkozó szakértő iparo­
saink csekély számára való tekintettel az 
1909. évben az ország több helyén mértékj i- 
vitó tanfolyamok tartattak s hogy a m. kir. 
központi mórtókügyi intézet utján intézked­
tem, miszerint az Í9o9. évben megtartott első 
időszakos hitelesítés alkalmával visszautasí­
tott régi mértékek, és mérőeszközök kijavítá­
sára s újbóli hitelesítésére az állami mérték­
hitelesítő hivatalok által az 1909. évi idősza­
kos hitelesítési körútba eső községbeli fe­
lekre nézve kitűzött határidő, a mórtékjavi­
tással foglalkozó szakértő iparosaink elégte­
len számára való tekintettel, 1910. évi már­
cius hó 31-óig meghosszabbittassék.

Végül közlöm a kamarákkal, hogy gon­
doskodásom tárgyát képezte, hogy a kijaví­
tott mértékek és mérőeszközök megvizsgá­
lása s újbóli hitelesítése a feleknek lehetőleg 
megkönnyittessék.

E végből egyidejűleg utasítottam az 
állami mértekhitelesitő hivatalukat, hogy az 
ese ben, ha a kijavított mértékek és mérő­
eszközök újbóli hitelesítését a mértckhite!e- 
sitő hivataloktól távol, — de egy községben 
lakó telek egyszerre többen kérelmezik, úgy 
az esetben a 107,226—1908. sz. rendeletem 
függelékében foglalt I. számú díjtáblázat kü­
lönös határozatainak 3-ik pontjában megál­
lapított pótdijak (az első munkanapra 25 ko­
rona, minden megkezdett további munka­
napért 8 korona) egyszeri felszámítása mel­
lett a helyszínére szádjának ki s a kijavított 
mórtékekvket és móiőeszközöket a kérelme­
zők által közmegegyezéssel kiszemelt és az 
illető állami mértékhitelesítő hivatalnak előre 
bejelentett alkalmas helyiségben vegyék hi­
telesítés alá“.

— Festő iparosok figyelmébe. Több 
oldalról ielmerüu óhajnak engedve a hely­
beli ipari szakiskolán faerezői ós fényezői 
gyakorlati tanfolyamot rendezünk. A tanfo­
lyamon az érdeklődők kívánságára Vizsoly 
László szakavatott erő fogja a tanítást vé­
gezni. A tanfolyam f. hó 11-én d. u. 2 óra­
kor nyiitk meg, beiratkozni a szakiskola 
igazgatóságánál mai naptól lehet.

— Hamis pénz a piacon. Nagyvárad­
ról jelentik : A rendőrség egy hamis pénzt 
gyártó bűnszövetkezetet leplezett le, amely 
egész Bihavmegyót el Tasztotta pénzeivel. A 
bűnszövetkezetnek egyik fő tagja özv. Bara 
Miklósnó szentteleki asszony került, eddig 
hurokra. Amikor bebizonyították előtte, hogy 
a pénz, amellyel fizetni akart, hamis pénz és 
kerueztkérdésok közé fogták, — megtört és 
beismerte őszintén, hogy ő készítette a hamis 
pénzt. Elmondta, hogy egy budapesti roko­
nával, aki gépeket szerzett, — Szenttelek ha­
tárában, egy vincellér házban tartották a

műhelyt és hogy egy egész csomó ember 
segédkezeit a pónzcsinálásnál és a terjeszté­
sénél. Hogy azonban kik voltak ezek az em­
berek, a cinkostársak : ezt az asszony semmi­
féle körülmények között nem hajlandó el­
árulni. A nagyváradi rendőrség az érdekes 
fogásról értesítette a fürdői csendőrséget, 
amely majd a további nyomozást fogja meg­
ejteni ós kétségtelen, hogy a cinkostársakat 
nagyon hamar kézre fogja keríteni.

— Keresztül ment rajta a rakott 
szekér. Egy búzával rakott szekér állott 
meg ma délelőtt fél 12 órakor a Nyugati­
utcában. Makai Sándor feljebb akarta vezetni 
a lovakat s eközben megbotlott és a sze­
kér kerekei közé bukott. A szekér keresztül 
ment rajta s a nehéz súly alatt a vál-lapoc- 
kája eltört. A szerencsétlenül járt szoboszlói 
embert dr. Varga Emil orvos részesítette 
első segélyben, akit azután egyik rokona la­
kására szállítottak.

— A nap halottat. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
következő haláleseteket jelentették be: Szabó 
István ref. 2 éves, Kőműves Károly ref. 1 
hónapos, Burai József ref. 11 hónapos, Ko­
vács Zsófia ref. 1 éves, Kiss József r. kath. 
22 éves, Lévai Sándor ref. 27 éves, Vister 
Margit r. kath. 14 napos.

— Rendőri hírek. (Megkéselt tanuló.) 
Ma délután Vedres Peter villanyszerelő ta­
nuló összeveszett Rácz János pajtásával. A 
szóváltásból komoly veszekedős fejlődött s 
Vedres zsebkésével oldalba szúrta barátját, 
aki azonban csak kisebb sérülést szenvedett. 
Földvári Mór megtette a följelentést késelő 
tanulója ellen. — (Tolvaj cseléd leány.) 
Keller Károlynó Simonffv-utca 23. sz. alatti 
lakos panaszt tett a rendőrségen Nagy Eszter 
cselédje ellen, aki tőle 24 korona értékű fe­
hérneműt ellopott. A rendőrség megindította 
az eljárást.

— Polgári-kör bálja január 
5-én, szerdán lesz a „Bika“ dísz­
termében. Belepő dij 3 korona. A 
zenet Magyari Imre és fia zene­
kara szolgáltatja.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán ós társa cégnél rendeljünk.

— Akar nősülni ? Hölgyektől (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel, 
testi hibával stb) 5-500,000 korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
férjet, keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, Ír­
janak e címre : L. Schlesinger, Berlin 18 
Deutschland.

— Varga János (Szegedi L. utóda) 
fém és bronzáru műhelye Piac-utca 52. sz. 
alatt (a megyeház mellett). Alapitatott 1877- 
ben. Mindennemű réz és bronzáruk legol­
csóbb beszerzési forrása. Javítások, csillár- 
tisztitások, stb. legolcsóbban eszközöltetnek.

— Ügyvédjelölt nagy praxissal (neme 
tül is tud) ügyvédi irodában a délutáni órákra 
alkalmazást keres. Cim (telefon utján is) a 
kiadóhivatalban.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Szerdán, 1910 január 5-én

Az elvált asszony.
Operett.

Holnap, Csütörtökön, január 6-án 
Délután 3 órakor fólhelyárakkal 

Bérletszünet.
Dollárkirályné.

Operett.

Este hét órakor rendes helyárakkal 
Újdonság!

Vigyázz a nőre.
Bohózat.

'

Heti műsor: Pénteken: »Vigyázz a 
nőre*. Szombaton : »Vigyázz a nőre*. Vasár­
nap: d. u. három órakor „Vig özvegy*, 
este „A dolovai nábob leánya*.

* Vigyázz, a nőre. A csütörtökön színre 
kerülő Feydean darabból szorgalmasan és 
nagy ambícióval próbál a színtársulat víg­
játéki személyzete. A kitűnő mulattató da­
rab a következő kiosztásban kerül színre: 
Conkbois Marcell Mártonfi, Van Putzeboum 
Gyöngyi, Palestria fejedelme Lugosi, Kris- 
mariendieff tábornok Árkosi, Polhet Ligeti, 
Aronis Nádor, Etienne Kardos, Polgármester 
Kemény, Amelie Hahnel, Iréné Huzella, 
Charlotte Püspöki.

* Szép gárdista. Berté bájos zen éj ü 
operettéje, mely Becsben a Theater an der 
Wien színházban több mint 200 előadást ért, 
legközelebb színre kerül elsőrangú kiosztás­
ban ós fényes k.állítással.

Fosztogató vig cimbora.
Jámbor öreg béres. 

Leitatták és kifosztották.
Debrecen, jan. 4.

Egy öreg, szűrös atyafi je'ent meg két 
gonosztevő és Bakonszegi Lajos 26. számú 
rendőr kíséretében a rendőrség bűnügyi osz­
tályán. Az öreg Gönczi Gábor béres, még 
kissé mámoros volt, mert akkor költötte fel 
álmából a rend éber őre és figyelmeztette, 
hogy veszélyben van a takarék könyve.

Az öreg béres itt Debrecenben Jóna 
János gazdánál szolgált s most uj évkor 
kapta ki egy évi szolgalatéért 180 korona bé­
rét. E't a kis pénzét ma helyezte el az Álta­
lános Takarók Pénztárban, mig 20 koronát 
magánál tartott.

Gönczi Gábor nánási parasztember. Nem 
sokat járt-kelt a városban s most mikor be­
tért egyik éjjeli mulatóba, nem gondolta 
meg, hogy a városban nem mindenki olyan 
egyszerű, becsületes ember, mint ő. Balsorsa 
összehozta Kozák István csavargó kőmives- 
sel, aki leitatta Gönczit és amikor a bor már 
elvette eszét, elrabolta betéti könyvét.

Maga mellé vette Dózsa Sándor együgyű 
szegény embert.

— Mondd azt, hogy te vagy Gönczi 
Gábor bátyja, majd ha a pénzt kivesszük. — 
Tanította Kozák az egyszerű paraszt embert.

Erre azonban már nem került a sor, 
mert a rendőr még idejekorán elfogta a fosz­
togató cimborát és előállította a rendőrségen, 
hol letartóztatták.

TÁVIRATOK.
Lukács László kabinetje.
Becs, január 4. Lukács László 

designált miniszterelnök a király 
elé ismét kihallgatásra megy vég­
leges kinevezése előtt. Ez az audien­
cia valószínűleg szombaton lesz. 
Lukács minisztersége tehát formá­
lisan még nincs megerősítve.

Lukács ma délután Budapestre 
visszaérkezve, a „számba jövő po­
litikusokkal* tárgyalásokba bocsát­
kozott. Az eddigi tervekkel szem­
ben az uj kabinet tagjaiul a követ­
kezőket kombinálják:

Elnök- ós pénzügy: Lukács 
László.

Igazságügyminiszter: Erdélyi 
Sándor, volt igazsáirügyminiszter.

Belügy: Jakabffy Imre állam­
titkár.

Honvédelmi miniszter: Hoffmann 
Hugó altábornagy.

Földmivelésügyi: Báró Fejér- 
váry Imre volt főispán.
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Horvát tárcanélküli: Josipovich 
Géza.

Kereskedelemügy: Góf Seré­
nyi Jßela.

Őfelsége személye körüli mi­
niszter: Gróf Szapáry László.

Lukács László a politikusokkal 
folytatott tárgyalásokat 2—3 nap 
múlva befejezi. A kabinet végleges 
névsora ekkor fog a hivatalos lap­
ban megjelenni.

Az eddigi tervek szerint Lukács 
a parlamenttől uj indemnitást nem 
kér, hanem a Wekerle által benyúj­
tott indemnitás bocsájtja szavazás 
alá. Az uj minisztererelnök békés 
parlamenti kormányt akar s ha ez 
sikerül a kormányzást átengedi az 
uj választás után megalakult par­
lamenti többségnek.
A függetlenségi párt hangulata.

Budapest, január 4. A függetlenségi 
pártkörben ma este több mint ötven képvi­
selő jelent meg s tárgyalták Lukács kineve­
zését. Állítólag többen amellett voltak, hogy 
Lukácsnak meg kell adni az indemnitást. 
Mások a felett beszélgettek., hogy Lukács a 
függetlenségi pártból fogja kabinetjét meg­
alakítani. A kabinet névsorát is összeállítot­
ták, melyszerint Holló Lajos igazságügyi, 
gróf Batthyány Tivadar kereskedelemügyi, 
Mórey Lajos közoktatásügyi, Földes Béla 
földmivelésüg.yi, Bállá Aladár horvát és Ke­
mény Viktor báró a király személye körüli 
miniszter lenne Az erről szóló híreinket hi­
vatalosan nem erősítették meg.

Negyvenezer angol sztrájkja.
London, január 4. A Daily Teleg­

raph jelentése szerint Northumber- 
landban és Durhamban a sztrájkó­
lók számát 20-20 ezerre teszik"

Török csapatok harca.
Konstantinápoly, január 4. A portához 

Yemenből érkezett hivatalos jelentések sze­
rint ott harcok voliak török csapatok és 
több törzs között; utóbbiak, miután nagy 
veszteséget szenvedtek megadták magukat. 
Devanieben (Bagdadi vilajet) is visszaverték 
a csapatok a nomád törzseket, melyek a 
várost megrohanták. Goltz báró tábornok e 
hó 19-én visszatér Nómetozszágba.

Vasúti katasztrófa.
Zimony, január 4. A Saloniki! posta 

nem érkezett meg. A szerb postahivatalnok 
állítása szerint az ok vasúti összeütközés­
ben van.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

tuen zártát.)
Budapest, január 4

... .Wrfnita mérsékelt, vételkedv m 
Kékeit, bzi árd irányzat mellett 5000 n 

keiihlt forgalomba 57 fillérrel d 
?v~b £rakor>. Egyéb gabonanemek szilárd; 
Idő: borús.

Búza áprilisra 
Búza májusra
Búza októberre 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre . 
Zab áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri májusra 
Ropce augusztusra

1409 -11 
1391-9: 
1180 8 
987—8 
8 87-81 
7.61-6 

0000-0 
6'65—6i 

18-50-61

A „Debreczen“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degenfeld-tér 2 sz

OLCSÓ ÍRÓGÉPEKI
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

HZellékek
valamennyi rendszerű Író. és sokszorosító 

gépekhez!
COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

— Nem tudhatod mibe került nekem, 
m'- gyűlöletemet annyira legyőzhetém, hogy 
felkérhettem e nőt a látogatás megté; elére, 
betegségem dacára. S hsem lettem volna ké­
pes e tettre, ha annyira nein szeretlek s nem 
Liek tőle, hogy felbőszítelek .irányomban, ha 
féltékenységemet elárulom. És mivel jutal­
maztál m*'g ? Hadd válaszoljon naplód:

„Gyöngéden megcsókoltam ma reggel s 
remélem, a szegény lélek nem vette észre, 
mily áldozatomba került e csók.“

— De most ószreve tem. Tudom, hogy 
titokban éltedet oldalamnál „pokolnak“ tartod 
Tudom, hogy irgalomból igyekeztél elpalás­
tolni „a borzadáiyt, mely rajtad erőt vesz, 
ha csókjaimat, enyelgéseimet tűrnöd kell.“

— Tudom, hogy nem vagyok egyeb, 
csak egy „akadály“ egy „tökéletesen ellen­
szenves“ akadály, mely elválaszt azon nőtől, 
kit annyira szeretsz, hogy „rm-g a földet is 
imádod, mit lába érintett.“ Am Jegyen 1 Nem 
állom többé utadat. Részemről nem áldozat 
és nem is érdem. Az élet elviselhetetlenné 
vált reám nézve, amióta tudom, hogy az a 
férfi, kit teljes szívvel, egész lélekkel szere­
tek, vis«zaborzad, valahányszor hozzá érek. 

A halál eszköze kezeim közt van-“
A mireny, melynek vételére kótizbon i 

felkértelek, öltöző szekrényemben van. Meg- I 
csabaiak, midőn valami háziszükséglettul oka- | 
daloltam a mireny vételét. Igazi okom az í 
volt, hogy próbát akartam tenni," nem birnám-o ! 
szépíteni általa csúnya arcbőrömet — de nem j 
hiúságból óhajtottam ezt; egyedül azért, ! 
hogy szemeidben valamivel szebbnek, szere- i 
tetreméltóbbnak látszok szegény arcom. Be- i 
vettem már egy részét, a fen (említett okból ; 
de még mindig maradt elég, hogy megöljem 
magamat vele. \ énre mégis hasznomra le-z 
a méreg, Tán meghiúsította volna várakozá- ' 
sómat, nem szédítve a bőiömot. De most nem 
fog cserben hagyni és megszabad it rut fele- 1 
Bégedtől

(Folyt, köv)

Szőnyeg,
függöny, Stores, Bonnes fennes, 
IJencser takaró, jfigy- és asztal­
terítő, flanell-takaró, paplan és 
, matrácz nagy raktár

Donorán és Somossy
cégnél, Xistemplombazár, Debreczen

1463 -1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 3312/4. 

1909. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Phönix biztosító társaság részére 
„** lakostól 59 kor. 38 fillér tőke, a fizetett 
összeg betudásával, ennek 1907. évi j lius hó 
3. napjától számítandó 5"/0-os kamatai és az 
eddig összesen 56 kor. 50 fillér perkö tsóg 
erejéig 1908. évi junius hó 16-án bitó llag 
fel ül foglalt és 1940 korona — fillérre becsült 
tettetlek és gazdasági eszközökből álló ingó­
ságok 1910 évi január hó 12-én, délután 2 
órakor kezdetét veendő és Hadházi-ut 7. sz. 
és Petőfi-tér 6. szám alatt megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehajtatok javára elrendeltetik.

Debrecen, 1909. évi december hó 3.
01®h G-éza,

bírói kiküldött.

YtAA í'irxt YWW*) ?{heíee"Y» esőé'/Te1Cwfi eí I éY

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 472% 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Szemelyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetes- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz 
letek, kávóházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ADüER és singer

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

31 Budapest, József-körut 21.
íSSfasj;iá:*'r T T f



1910 január 5.

Minden férfi

DEBRECZBN

próbálja meg a 
valódi francia

„ímnon+ védjegyű
hyg.

ZABADALWIAK, Csemegeszőlőt
és halhólyug különlegességeket. Ma a legjobb,

I meRblahato. utolérhetetlen ideális óvszer. 
Mint idoboz célszerű összeállításban 6 darab 
K 2 50 3 dvb V50 1 drb. 60 fl'l. bél egben K 
Hozzá egy érdekes és fontos „INTIM ÉRTESÍTŐ'

I ingyen. Tucatja K 4 6—8-10. Discréten küldi 
a kizárólagsa kepvi elet: „EXPORT' BUDA- 

' PEST IV1D Főpoata 58. ________
Azonkívül raktáron minden más e szakmába 
4ru Silány utánzatoktól óvakodjanak.

Van szerencsém a n. é. közönség szives fi­
gyelmébe ajánlani a legjobb s legolcsóbb 

pontosan szabályozott

órái m a t
s kővetkező szabott árak mellett: 

Ébresztő óra 1 frt 60, 1 frt 80 és 2 frt. 
Nickel zsebóra 2 frt 50, 3 irt és 3_frt 60. 
inga óra. 1 napos, felet és órát ütő, szép 
hangos ütéssel, 70 cm. tokban 6 forint, 
100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos, 100 tm. 
tokban 10 frt f 0, harangütés;-el 12 orinl. 
Konyha óra 2 50, 3 50, 4 — forint. Zseb­
óra üveg lő kr., mutató 10 kr. Inga órak 3 
évi jótállással. Ébresztők és zsebórák 1 évi 

jótállással.
Óra Javítások a legjobban javítva s leg- 
«%„ olcsóbban 1 évi jótállás mellett. ^

Kiváló tisztelettel

BLATTNERBÉLA
UTÓDA

FÜSI GÁBOR
DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. sz.

védjegy- és mlntavédelem, az összes kultur- 
államok ban

GUSZTÁV BÉLA E&Ä.iv»
Budapest, VII., Erzsi b. t-körut i3

Telefon 172-74. 16

I legnemesebb téli fajokban, muskotállyal 5 
1 ki'ót 4 koronáért, remek szép, nuom almát 

vagv körtét 3 koronáért, vékouybeju dijot 
; vagy ónás birset 2 és fél koronáért, ónás 

gesztenyét vagy iédus citromot ~ ^"r?n^t 
szállít Mflller I. gyü nolcskivitele Ksknnhms.

ÍGY növekedett

a KAZISCI Daüqa U Budapest V„ Vid-M 16.
évi termelés'!

IVLlért ?

ltiUÖ. Ü’Ol. 
5400. 5600.

ltiUö.
6000.

1006.

9600.

IVrt*“ járt
1907. 1908. években.

19,900. 11,800. wagon.

Mert a KAZINCI SZÉN
szobafütésre, kazántüzelésre, cséplésre egy­

aránt kitünően beválik.
Vezérképviselő: KLAR ANDOR, DEBRECZEN.

I J J J I J I
Alapittatott 1561.

Telefon: 270.

Debreczen szab. kir. város

KÖNYVNYOMDA-VÁLLALATA
(Városházépület, Kossuth-utca.)

A modern tehnika legújabb vív­
mányaival felszerelve, készít min­
denféle nyomtatványokat a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebbig, 

jutányos ár mellett.

Meghívók, eljegyzési kártyák, üz--
leli nyomtatványok, körlevelek a

*•
legizlésesebben állíttatnak ki.
déki megrendeléseket gyorsan és

pontosan eszközöl.

Tartós betüércből készült tömöntvényekkel heh beli és vidéki nyomdáknak, könyv-
kötőknek i utányos árért rövid idő alatt szolgálunk.
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PHÖ HIRDETÉSEK. ►►
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
◄◄ hirdetés 40 fillér. ►►

Biztos sikert
érhet el,

aki venni, bérelni,' 
eladni, bérbeadni, j 
bármit ismertté > 
tenni vagy érté­
kesíteni

Fiatal embfT, jobblelkü, foglalkozással, 
független, lehetőleg szőke leánynak barátsá­
gát keresi „Szőkeh tju buba“ jeligére a kiadóba.

Kismama. Levelét pénteken küldtem, ón 
választ vártam, eddig nem kaptam. „Vfezisel“

Úriember csinos leány ismeretségére 
vágyik. Levelek „Csókra vágyó“ jelige alatt 
főposta restante.

Fiatal ember csinos hölgy barátságát 
keresi, levelet „Imádott“ jeligére a kiadóba 
és e lapban jelezni kérem.______

Akar ön ismeretséget kötni, úgy fordul­
jon lapunk „Levelezés“ apróhirdetéséhez.

JLakas.
Csinos kis bútorozott szoba kiadó Szó- 

chenyi-uti-a )8. Farkadénál.
Hat szobás lakás, külön kerttel és ve­

randául május 1-re kiadó. Széchenyi-u. 20.
Csinosan butoro ott szoba kiadó. 

Simonlfy-u. 15. szám ala't. __________
Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal 

kiadó. Cime a kiadóban._______
Egy kis bútorozott szoba, közel a Fő­

térhez. azonnal kiadó.

'íí Ne pazaroljon
9V

apróhirdetései
sok id5t, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a ►DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

"U-tjan

Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot né­
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember barmifele állást kínál vagy 
keres, bármifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakast kinál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kinál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.

.A. „Debreczen.“
apróhirdetése i
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
es kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék

apró iiircletást
feladni a

„Debreczen“- be.

iv ' . t

xfcáry.t
t*UU<iK

Levelezós.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
___ „Szőkehaju baba“, .Imádott“.

Egy szeretni vágyó, izzó úrasszony ba­
rátságát óhajtóm. Levelek „Nápolyi olasz“ 
jeligén Főpusta rcstanie Debrnczen.

Egy Hatal, csinos kereskedő, állandó 
barátságát keresi oly fess asszonykának, kinek
í* ideje van. „Csinos* jelige akiadóba.

niaozi. Nem tehetem, ón írnék, de nem 
adta meg a címét. Schreiben Vie sofort. — 
„Utolsó remény“.
1 r- Levelezni szeretnék egy oly fiatal, fess 
leánykával, kihez esetleg, majd ha ismeret- 
ségünk teljes lesz, kiutazhatok. Leveleket 

Kellemes“ jeligére a a kiadóba.

Äjänlat,
Intelligens házvezetőnő ajánlkozik. Klein 

intézet. Telefon 765.
Saját kezelésű kitűnő ó- és uj borok a 

helysz ke miatt olcsón eladó Horváth Sán­
dornál, Rákóczi-ut 4L sz.

„Jes“ porcellán pouder és toilet borax 
arckrém kapható Villánál, Városház alatt

Sajat termésű ó- és uj érmellóki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debr»czen.

Hollandi gyomoroseppek kaphatók Miha- 
lovits Jenő gyógyszertárában.

Próbálja meg!
Apró a hirdetés, 
apró a költség I

Kereslet.
Ügyes könyvelő irodában vagy üzletben 

alkalmazást keres. Cim a kiadóban.
Házmester! állást keres egy tiszta, szor­

galmas, gyermektelen házaspár. Szives meg­
keresések „Házmester“ jeligére a kiadóba.

Ügyes mosónőt keresek, aki azonnal
jelentkezzék tiurgundia-utca 9. sz. alatti laká­
somon.______________

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos
mellékkereset. Cim a kiadóban.

Négy középiskolát végzett, jó család­
ból való fiú tanulónak felvétetik Csáthy 

'erenc könyvkereskedésében.
Ügynökök magas jutalékkal felvétetnek. 

Cim a kiadóban.
Lapunk utcai elárushásához flukíRlk- 

kancsok) felvétetnek.

Eladás.
Eladó 1908. évi homoki fajbor. 

malom-utca 4. Egy-

Kltflnő Bocskai kei ti óbor kisebb meny- 
nyiségben is eladó. Csapó-u. 38.

Bihar Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz.

Egy hat lóerejű gőzmotor — gazdaság­
ban is alkalmas — jutányos áron eladó. 
Uim a kiadóban.

«n»B1£aídló,szegen egy na^y jövedelmű 
szőllő, b hóid, 2 nasy pincével, kényelmes 
lakással, teljes berendezés, borház. hordók stb. 
előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
dr. Csáthy Dezső ügyvédi irodájában.Piac-u.83

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.
P =

Titn-Sziik magusla i gyógyhely,
téli sporttelep. Kitűnő 
toboggán-, bobsleigh- 
rodll- sklpályák. =.....-

Td'i VAnatlírilim üdülök> idegesség, vérsze- IGI 3ÍŰIMIUIIUIII gínység, álmatlanság, Base-
dovkór, légcsőhurut, asztmában szenvedők 

részére.

Kari esonyi vásárunk akit
^ álért sikrer ^
arra tanított bennünket, hogy a

kivételes olcsó

fearácsonji árakat
1910 január 10-éig

érvényben tartsuk.

ßosznay J. és Társa
divat- és szőnyegáruháza

Debreczen, Kossuth-u. 5.

(ÁRJEGYZÉK INGYEN

GOLDSCHMIDTS

Nyomatott Debreczen sz. kár. város könyvnyomda-vállalatánál.

ÉÓD Sím« CSODÁI» 
TOS GYDGYEREOMENYEKA

APTAMASI
xdxjyomowmMIyagés 
belhánlalmaknálaala* 

minlmthma, bronchiale, 
köswémjesJuufijsaDxxs 
diathesis eseteiben.

Debreczenben kapható:
BCUüeiE G

\' fO.zer- *• csemege kereskedésében 
DEBRECZEN, Koeeuth-utca. 6


